

男乘客上了趟厕所,价值30万元的钻戒滑进了飞机马桶 杭州机场员工又是钻污水箱,又是赤脚在污水中搜寻 戒指失而复得,两名员工洗了一个半小时澡还觉得身上有味道 污水寻戒记

本报记者 孙燕 本报通讯员 胡帅

这是一条很有“味道”的新闻。

5月21日,50多岁湖州人蒋斌(化名)乘坐卡塔尔航空多哈飞往杭州的航班,途中上了洗手间,结果一只2克拉多的钻戒滑入了飞机洗手间的马桶里。

这只钻戒价值不菲,大约要30万元,急得团团转的他只能向空乘求助。

钻戒究竟能不能找回来?当天下午4点25分,飞机落地,寻找钻戒行动开始了。

飞机上: 戒指掉进马桶

蒋先生丢了戒指的事,当天下午4点50分,杭州机场地服公司客舱清洁部值班室就接到了电话。戒指大约2克拉多,价值30万元,希望清洁部能帮忙找找。

挂断电话后,机场客舱清洁部副经理吕毅斌立即向现场作业人员了解,得知这架飞机已经完成了排污,污水车都已经撤出了机位,航班上的排泄物已经通过管道全部进入了污水车内。



污水里: 脱了鞋袜赤脚搜寻

为了尽快找到钻戒,吕毅斌让其他车辆接替另外航班的排污任务,专门安排了姚伟、王川2名员工,在机场公安和航空公司代办的陪同下,将车开到指定的地点,把从飞机上收集到的污水排入污水池里。

两名员工开始进行地毯式搜寻。

王川说,由于事出突然,污水车上没有准备长筒套鞋、口罩。考虑到旅客遗失了这么贵重的物品,心情肯定万分焦急,姚伟和王川等不及同事为他们送来“装备”,就脱了鞋袜,赤脚踩进污水中搜寻。

两人忍着味道找了很久,但是没有发现。



污水箱: 打开手机手电筒继续找

为了不遗漏任何一个钻戒“藏身”地方,两人合力打开了污水车上的车载污水箱。

狭小的洞口只容得下一个人,王川只能蜷缩着身子通过洞口挤进箱体查看。

“当时顾不上里面有多脏多臭,也没有什么工具,就拿着一把螺丝刀,然后打开手机的手电筒,在里面找,但还是没有找到钻戒。”王川说。



污水里: 戒指摸到了

两人不放弃,又回到污水里继续寻找。经过一个多小时的苦苦搜寻,终于在污水中摸到了遗落的戒指。

“当时比较晚了,把戒指交上去后,用清水把身上的污渍冲了冲,就带着一身味回家了。”王川说,回到家没敢进房间,跟老婆说了这事后,先去冲澡。洗了一个多小时出来,感觉还是臭臭的。

最新消息,戒指已经由航空公司交到了蒋先生手中。蒋先生说,他会找个时间,专程来机场表示感谢。



新闻+

杭州机场曾在污水中找过东西 不过是为了破案

2014年9月3日,同样是卡塔尔航空的航班,当时有个埃及小伙发现从行李舱拿下的包内6200美元没有了。小伙怀疑是边上的一名男子拿走了。男子为了证明清白,还把钱包拿出来给大家看,里面只有几百人民币和美元。

乘务长回忆,这名男子中途去过几次厕所。民警动员乘客翻遍飞机无果,有位刑警想起,每架客机都有污水箱,用来积蓄飞行过程中乘客如厕冲水、洗手后的污水。飞机降落后,机场会派抽水车过来把污水抽走,再到机场的污水处理站统一处理——既然机舱每个角落都找不到赃款,嫌疑人会不会把钱冲进厕所了?

在机场协调下,民警找来一辆抽水车,把这架飞机内的污水抽了出来。民警又去办公室,找了一个带洞眼的塑料筐,用来过滤污水。

民警用执法记录仪,拍下了全程。当天晚上7点06分,机场的污水处理站里,第一张面值100的美元,跟着一大堆排泄物,被“滤网”滤了下来。接下来的两个多小时里,机场公安总共在污水中,过滤到59张面值100的美元,总计5900美元。

凭护照不能坐国内航班? 中国民航局公安局:假的

凭护照到底能不能坐国内航班了?这几天,有读者来问钱江晚报,因为网上有消息说凭护照不能坐国内航班了。这事究竟靠不靠谱?

昨天早上,钱报记者向杭州萧山国际机场求证,机场回应并没有收到过民航华东局下发的相关通知,也就是说,到萧山国际机场凭护照还是能够坐国内航班的。

昨天中午,中国民航局公安局终于发声,进一步明确旅客使用护照乘坐国内航班的相关问题。

护照可以作为有效乘机身份证件,办理国内航班购票、值机、安检等手续;旅客在乘坐国内航班,办理购票、值机、安检手续时,应使用同一个有效乘机身份证件。

也就是说,使用护照可以买国内机票,办理登机手续,过安检。

再来回看一下1月1日实施的新版《民用航空安全检查规则》,里面明确提到,乘坐国内航班的旅客应当出示有效乘机身份证件和有效乘机凭证。对旅客、有效乘机身份证件、有效乘机凭证信息一致的,民航安检机构应当加注验讫标识。

有效乘机身份证件的种类包括:中国大陆地区居民的居民身份证、临时居民身份证、护照、军官证、文职干部证、义务兵证、士官证、文职人员证、职工证、武警警官证、武警士兵证、海员证,香港、澳门地区居民的港澳居民来往内地通行证,台湾地区居民的台湾居民来往大陆通行证;外籍旅客的护照、外交部签发的驻华外交人员证、外国人永久居留证;民航局规定的其他有效乘机身份证件。

十六周岁以下的中国大陆地区居民的有效乘机身份证件,还包括出生医学证明、户口簿、学生证或户口所在地公安机关出具的身份证明。

另外,民用机场公安机关本着“便民、服务”的原则,为有需求的旅客签发《乘坐民航飞机临时身份证明》,保证乘客的顺利出行。

萧山机场补办临时身份证的地方在国内候机楼出发层,9号门进去就能找到。

本报记者 孙燕